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Naši dopisi. 
Iz spodnje Idrije 18. maja. {Nehaj o naših Čebelarjih 

in žalosten pogled v sredi vasi.) V srednji Kanomlji so 
letos, akoravoo je vedno bolj deževno kot lepo vreme, 
dobili posestniki dae 29. aprila prvi čebelni roj in po-
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tem dne 4. in 7. maja pa pri več čebelarjih, kateri jih 
bodo meseca avgusta prodajali, kakor vsako leto. Kupec, 
kateri prvi piide, pokupi boljše panjove. 

Dne 30. aprila 1883. je bil v spodnji Idriji za več 
modrih in iznajdenih mož, pa tudi nekaterim Idrijčanom 
nevšečen in žalosten dan. Zakaj ? Posekali so na sredi 
vasi najlepši kinč za faro, staro lipo, katera je na okoli 
merila 3 sežnje in 2Vo čevlja, počez pa en seženj in 
10 palcev. Stala je ta lipa kakor stara mati ravno na 
sredi vasi, ki jo je gledalo več rodov naših sprednikov 
in bi jo bili lahko tudi naši nasledniki še gledali; kedar 
je cvetela, bilo je veselo poslušati čebelice, katerih je 
obilo po cvetji bučalo; ali naši nemčurski nasprotniki so 
jo nam proč spravili, ni je ne bo nobene take več. 

Bogu bodi potoženo, da je tukaj v Idriji taka, da 
kar si naši nemčurski kolovodje izmislijo, morajo do
gnati, si uže znajo tako zvito pomagati, da le njih iz
mišljena naprava obvelja. Tega pa zmoteni reveži ne 
prevdarijo in ne premislijo, da slabo delajo za nasled
nike. Ni ga skoraj sedaj več moža v idrijskem okraji, 
da, če bi ga ljudstvo za župana izvolilo, bi ga potem 
naši nasprotniki ne pridobili na svojo stran. To pri
čajo dela osebno pri okrajni idrijski cesti. Ako bi ne 
bili prvega načelnika idrijskih okrajnih cest po zvijači 
odstranili, bi se gotovo naš presvitli cesar dne 15. ju
lija po bolj ravni cesti v Idrijo pripeljal, bila bi nova 
cesta narejena, kakoršno so bile ^^Novice" uže naznanile. 

Iz kamniškega okraja 23. maja. — Vsem župan
stvom na Kranjskem je došla okrožnica od deželnega 
odbora kranjskega dne 16. aprila t. 1. št. 2114, koliko 
občine vprihodnje smejo za vsak izdani živinski potni 
list računiti z odškodnino za tiskovino, namreč ne več 
nego 2 kraje, rečeno: dva krajcarja. 

To mi daje povod, da sem primoran v ^^Novicah" 
naznaniti, ako jih je volja sprejeti te moje vrstice in 
da tudi izve to napako si. deželni odbor kranjski, ka
tera zadene ne le župane, ampak tudi druge občane; 
do zdaj so imele v tukajšnjem okraji občine to navado, 
da so županu dovolile, da je smel zahtevati po sklepu 
občinskega odbora svoje plačilo, in sicer od vsakega 
živinskega potnega lista po 6, nekateri tudi po 10 kr., 
ker to je zadelo najbolj živinske prekupce (barantače), 
ker v tukajšnjem okraji je malo županov, da bi imeli 
kaj druge tehtne plače, kakor od lova najemščino, da 
bi kakih 5 do 10 gld. in za 50 živinskih potnih listov 
dobili tudi 5 gold., vsaj to je marsikateremu zuano, ko
liko je pisanja na okrajna glavarstva, koliko dela in 
potov z okrajno cesto , in vse to je župan dozdaj lože 
potrpel. To pa tudi vsak lahko verjame, da za 2 kr. 
živinskih potnih listov ne more nobeden izgotoviti dru
gače, da bo dobival še zraven nekaj letne plače, to bo 
pa morala plačati cela občina, to j e , vsak posestnik, 
kateri kaj davka plačuje, če prav nobenega potnega lista 
ne potrebuje. 

Nobeue postave pa kranjska dežela tako ne potre
buje, kakor to, da bi se zabranilo, pokončevati zarub-
Ijena zemljišča, in te postave uže težko pričakujemo. 
Zdaj imajo kmetje to grdo navado, da, kakor je dražba 
razpisana, začne posestnik prodajati vse, kar se da, 
poslopje, sadno drevje in po gozdih vse celo s koreni
nami porujejo. *) Kje je v stani, še kdaj^se človek ta
kega zapuščenega posestva postopiti! Če bo tako šlo, 
čez 10 let ne bo na Kranjskem druzega kakor sama 
revščina. Kdor mi tega ne verjame, naj pride v tu
hinjsko dolino, se bo pa sam prepričal, da sem resnico 
pisal. 

*) Taka postava je zdaj uže potrjena po cesarji in stopi 
brž v veljavo. Vred. 

Iz moravske okolice, meseca maja. — V praznično 
in čarobno naravno lepoto je oblekel veseli majnik nas 
uboge zemljane, podaril mnogobrojnih cvetlic, travnike 
oživil in livade krasno ovenčal. Tudi sadno drevje, 
bodi-si od naših prednamcev ali predunukov, bodi-si 
uže od nas samih zasajeno, nam je začelo vesela 
upanje oživljati in precej bogato jesen obetati. Trud 
in opravilo, kar smo ga imeli z letošnjimi sadiči, nam 
cvetje že doraslih plačuje s tem, da bodo ravno ti, ki 
jih letos vzgojujemo, ob času prelepega maja brhko 
razcveteni po vrtih, v jeseni pa bogate pridelke našim 
potomcem donesli. Veliko smo si prizadevali pri na-
pravljanji in kuhanji cepilne smole ali cepilnega voska, 
ali pravega in zaželjenega namena brez potrebnega 
poduka nismo zamogli doseči. Obrnili smo se na si. 
vredništvo ^Novic '̂, a ono, kakor vselej, nam je tudi 
zdaj svetovalo in podučilo, kako mora sadjerejec ravnati, 
da doseže zaželjeni namen. V prvi vrsti gre tudi 
hvala čast. narodnemu učitelju gosp. M. R a n t - u v 
Premu. On nam je celi članek v štev. 17 letošnjih 
„Novic^ priobčil, da bi nas in vso domovino podučil 
in k vzgojevanju sadnega drevja vnel. Naša lepa 
kranjska dežela šteje sicer več narodnih in za kmetijstvo 
vnetih učiteljev, a mladino do tako srečnega cilja pri
peljati, ji vzgojo sadjoreje in druzih strok uže v mla
dosti vcepiti, si malokdo izmed učiteljev prizadeva, 
kakor imenovani. Sloga in edinost le ondi kraljujete, 
kjer je mladina dobro podučena in v kmetijskih vedah 
izurjena. Prav ima gosp. narodni učitelj, da le tisti 
gospodar si zamore v današnjih slabih in razburjenih 
časih pomagati, kjer eden za vse in vsi za enega de
lujejo in svoje posestvo umno obdelovati znajo. 

Fr, B,, 
okol ičan . 

Logatec 29. maja. {Poziv!) Ko so se 20. dne t. m̂  
vplivni in veljavni možje Notranjske v Postojini posve
tovali o kandidatih za dežeini zbor, dogovarjali so se 
ob jednem tudi o vsprejemu Nj. Veličanstva v Logatci. 
Stvar prepustili so tamošnjima gospodoma županoma 
in slavnostnemu odboru, ki naj se v to svrho voli. Ta 
osnoval se je 24. maja ter imel prvo svojo sejo 28. dne 
istega meseca, katere se je vdeležil i gospod c. kr. 
okrajni glavar Mahkot. Ukrenil je med drugim, da tem 
potom povabi vsa županstva, društva, razna zastopništva, 
rodbine i posamne osebe v Notranjski, da se v imenu 
slednje poklonijo Nj. Veličanstvu o prihodu v Logatec-
Idrijo ter se vdeleže velikanske ljudske siavnosti, ka
tero priredi slavnostni odbor v imenu Notranjcev v Lo-
gatci o priliki pohoda Nj. Veličanstva Notranjsko. 

S p o r e d . 
I. 1) Štirinajstega julija razsvetljava in sprevod z 

bakljami iz Doleujega Logatca do c. kr. okrajnega gla
varstva v Gorenji Logatec, katerega spremlja vojaška 
godba. 

2) Petnajstega julija: Budnica. 
3) Slovesni poklon dostojanstvenikov, županov, dru

štev itd. Nj. Veličanstvu na kolodvoru logaškem ob 7. 
uri zjutraj. 

4) Slovesna sv. maša pri sv. Nikolaji v Dolenjem 
Logatci z asistenco, — mešani pevski zbor z vojaškim 
orkestrom. 

5) Skupni obed. pri katerem svira vojaška godba. 
6) Poklon Nj. Veličanstvu o Njega odhodu iz Lo

gatca ob 3. uri popoludne. 
IL Ljudska veselica — vrši se pod milim nebom, 
1) Pozdrav. 
2) Slavnostni govor. 
3) Petje in godba. 



dobro sredstvo spoznavanja zaupnih mož in porazum-
Ijenja; vendar pa seje županom, kakor volilcem sploh 
varovati, da si ne kupijo samo sladkih obljub, namesto 
resne delavnosti, in konečno volilci tudi ne smejo po
zabiti, da popolno vsem nihče ne more biti po volji, 
da morajo tedaj volilci poslušati drug druzega in se 
konečno zediniti za e n e g a , sicer se le nasprotnikom 
dela v roke, v lastno škodo. 

— (O volilnih shodih)^ došla so nam poročila od več 
krajev, pa mislimo, da je boljše za stvar in za osebe, 
ako se take zadeve ne obešajo na veliki zvon, dokler 
so še spremembe mogoče, in bi razglaševanje nikomur 
ne koristilo, k večemu našim nasprotnikom. 

— (Gospod deželni predsednik Winkler) odpeljal se 
je pretekli pondeljek na Dunaj. 

— {Razstava gornje živine v Ljubljani,) Ministarstvo 
kmetijstva odobrilo je po glavnem odboru kmetijske 
družbe mu predloženi program za razstavo goveje živine, 
kmetijskih mašiu in orodja ob času svečanosti 6001et-
nice. Pričele se bodo zdaj ob kratkem dotične zgradbe 
v velikem drevoredu pri koroški cesti na prostoru od 
ljubljanskega mesta v ta namen brezplačno prepuščenem. 

— (Požar.) Preteklo nedeljo popoldne videti je 
bilo od Ljubljane prek Šmarne gore velik dim, nedvom-
Ijivo znamenje velikega požara, in kasneje došlo nam 
je žalostno potrdilo, da je pogorela skoraj vsa velika 
vas Trbo je pri Smledniku, otet je bil samo farovž in 
par hiš, vse drugo je vničeno, tudi nekaj otrok je baje 
zgorelo. Ubogi pogorelci so ob vse, do novine je še 
daleč, edino, kar nas tolaži, je n a d a , da so bili go
spodarji vsaj zavarovani, da imajo vsaj za prvo silo 
kaj v roke vzeti. Ogenj nastal je neki vsled streljanja 
iz možnarja. 

— (Procesije) resnega telesa dan in preteklo nedeljo 
bile so pri nas lepe^ na deželi celo krasne. Vreme bilo 
je lepO; narava vsa v spomladnem kinču. 

— {Banka jjSlavija^) sklenila je v prvem letošnjem 
četrtletji, t. j . do 31. marca 9772 novih zavarovalnih 
pogodeb za kapital 11,303.824 gold., za kar se jej je 
plačalo zavarovalnine in pristojbin 347.061 gld. 76 kr. 

Denarni promet glavne blagajnice znašal je 1,933.183 
gld. 83 kr. in od bankinih kapitalij bilo je v tem času 
vloženih 220 825 gld. 6 kr. v češko - moravskih in ga-
liških posojilnicah, 634.067 gld. 46 kr. pa izposojenih 
na zemljišča. 

Za škode se je izplačalo v tem času 79.426 gld. 
48 kr. — Gasilne brizgalnice je oddala banka v tem 
četrtletju 3 občinam. 

Samoupravna društva za zavorovanje vžitka in 
pokojnin postajajo čez dalje bolj priljubljena. Pristo
pilo jim je namreč do konca marcija 1883 675 členov, 
ki so zavarovali užitkov in pokojnin za 125.047 gld. 
84 kr. in vpisali vlog 503.585 gld. 14 kr. 

Zastopniška pokojninska zaloga imela je do konca 
marcija t. L 4154 deležnikov in njeno premoženje na-
rastlo je na 32.779 gld. 9 kr. 
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4) Ples in prosta zabava. 
5) Zvečer umetalni ognji, kresi itd. 
Posamne točke petja, godbe, plesa določe se po

zneje. Slavnostni odbor. 
Z Dobrove, 26. maja. (Bralno druUvo) naše imelo 

je preteklo nedeljo večji svoj shod, pri katerem je 
predsednik društva dr. P ok lu k a r pred vsem izrekel 
svojo zahvalo zbranim društvenikom za skazano mu 
saupanje in temu dodal obljubo, društvo podpirati po 
m svoji moči. Potem govoril je obširno o domačih in 
tujih novicah zadnjega časa tedna, omenivši na kratko 
politične dogodbe in gospodarske zadeve, tako, da so 
poslušalci prejeli s kratkimi besedami nacrtane podobe 
iz ožje in širje domovine naše, pa tudi iz sosednih 
tujih dežel. Konečno sledil je splošen razgovor o do
mačih, občinskih in gospodarskih zadevah, in g. pred
sednik obljubil nam je, kolikor moč vsako nedeljo nam 
pripovedovati vse bolj zanimive novice. — Letina pri 
aas kaže dobro, želeli bi si bili še sicer pred tednom 
iežja za naša polja, toda suše še nismo trpeli, ker so 
zemljišča naša večidel vlažne in globoke močne prsti. 
Sadno drevje je večidel bogato in dobro odcvetelo, 
travniki obetajo nam obilno mrve. 

S Šentvida nad Ljubljano 26. maja. — Malokdaj, 
irage „Novice", dobite z naše vasi kak dopis, čeravno 
aismo tako zapuščeni, kakor kaka druga vas blizo Ljub
ljane, in je tudi nekaj peres, ki znajo prav ojstro pisati, 
5e jih kdo iz spanja zbudi. Naj Vam toraj jaz v krat
kih črticah narisam dogodbe zadnjih dni, akoravno za 
drugi svet niso posebno mikavne. — Da je vas naša 
narodna skozi in skozi, o tem se lahko prepriča vsak, 
kdor pride k nam, akoravno s čitalnico ne delamo pre
veliko hrupa, ampak rajši na tihem beremo in se pogo
varjamo. — Drugo, kar je nas in tudi vsacega, ki je 
pretekli teden šel skoz Šentvid, veselilo, je pravi kr
ščanski duh in vnetost za čast božjo. Tako, kakor je 
bila okinčana naša vas o sv. Rešujem Telesu z maji in 
krasnimi, dragimi preprogami med njimi, ni bila okin-
Cana menda nobena vas v okolici ljubljanski. In vse 
to je bilo delo in požrtvovalnost naših vrlih fantov in 
deklet. Vsa čast taki mladini, ki ni samo narodna, 
ampak tudi v resnici katoliška! Imamo pa tudi tako 
izgledna gospoda duhovnika, da smo res ponosni na-nju 
in si ne želimo drugih. — Bili so časi — in ni davno 
še tega, ko je v naši vasi dvojil nas prepir; a po ne
kaki spremembi smo prišli uže skoro do popolnega za-
željenega miru. Prej je naš župan veljal za nekakega 
nemškutarja in bil za takega razkričan tudi po več čas
nikih; pa kdor je prišel pretekli teden v Šentvid in 
videl po majih in preprogah le samo slovenske barve 
in toliko narodnih zastav in zastavic, moral je soditi, 
daje prišel v vas, ki ima ž u p a n a n a r o d n e g a , ker 
se je vse to postaviti in razobesiti moralo vendar-le z 
njegovim dovoljenjem. — O volitvah za deželni zbor se 
tudi mi živahno razgovarjamo. Naj se oglasita za kan
didata le vrla poštenjaka , to je prava in verna narod
njaka, in naši možje ju bodo volili. Z dosedanjima po
slancema gg. dr. Kurolom Bleiweisom pl. TrstenišKim in 
L. Robičem smo popolnem zadovoljni, naj nam bodeta 
še na dalje! 

Iz Ljubljane. (Na vrtu kmetijske družbe) na Poljanah 
se bode prihodnjo soboto dne 2. junija zjutraj ob 9. uri 
v najem da la p r v a in d r u g a k o š n j a t r a v e na 
vrtu. 

— (Volilno gibanje) je bolj in bolj živahno. Doma
činov, ki čutijo dosti zmožnosti v sebi, prevzeti odgo
vorno in težavno breme poslanstva, je hvala Bogu tudi 
dosti, tako da si ga volići vsacega okraja lahko izbero 
prav po svojem okusu. Kot nova prikazen pri volitvah 
nastopili so tudi shodi županov, kateri so sploh gotovo 


